

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14

ФЕВРАЛЯ 1943 г.

№ 19 (1537)

город РЕЖ  
СВЕРДЛОВСК. ОБЛ.  
цена 15 коп.

*Кросс—серьезная проверка качества всей работы по военно-физическому воспитанию трудящихся, которую ведут профсоюзы и комсомол. По количеству кроссменов, по числу участников кросса, сдавших нормы ГТО по лыжам, можно будет судить о том, насколько профсоюзные и комсомольские руководители понимают свои задачи в таком важном деле, каким является подготовка боевых резервов для Красной Армии.*

## Сегодня—начало кросса

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс, посвященный 25 годовщине Красной Армии, ставит своей целью массовое вовлечение трудящихся в военно-лыжную подготовку и сдачу норм комплекса «Готов к труду и обороне» по лыжам.

Кросс проводится повсеместно с 14 февраля по 1 марта 1943 года.

Сегодня—первый день кросса. Сотни лыжников соберутся на пруд в здании райсовета. Провести кросс организованно, добиться высокого спортивного мастерства кроссменов—вот задача, которую должны поставить себе и успешно разрешить профсоюзные организации и комсомол.

Сообщения, поступившие с мест, говорят об огромном интересе, который проявляют к кроссу его участники. В средней школе № 1 широко развернута подготовка к лыжным соревнованиям. На тренировку выходило регулярно по 100 человек. Хорошо готовились учащиеся школы № 5, рабочие никелевого завода и в ряде других предприятий и колхозов. Занятия проходят строго по плану и дают отличные результаты.

Таких примеров много, но они не дают никакого права на самоуспокоение. На заводе, где председателем завкома тов. Козырева, из рук вон плохо организована подготовка к кроссу. Такое же положение в Металлошпирпотребе и в некоторых колхозах.

Нельзя мириться с самотеком, с попытками превратить кросс в любительское состязание неподготовленных людей.

Кросс—серьезная проверка качества всей работы по военно-физическому воспитанию трудящихся и начало кросса не значит прекращение тренировок, а наоборот, там, где это дело недостаточно организовано, нужно добиться до конца кросса не только выполнить, но и перевыполнить планы обучения лыжников по 20-часовой программе.

Сегодня старт!

Успешные наступательные бои на фронтах отечественной войны, приближающаяся 25 годовщина Красной Армии придает особую окраску лыжным соревнованиям этого года.

Провести их массово, добиться широкого охвата трудящихся лыжной подготовкой—таков долг профсоюзов и комсомола, каждого трудящегося перед родной, перед доблестными советскими воинами.



## В последний час

### Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

### Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1. 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Роского И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И. в результате решительной атаки овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева Б. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М. в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоятова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Навстречу 25 годовщине Красной Армии

## Второй военной весне— боевую встречу!

### Выполняют клятву вождю

Колхозники сельхозартели имени Мокии Ефим Ефремович и «7-е ноября», подыскивая погодно-лучшие условия для выращивания картофеля, в боронах зиг-заг они уже успели справиться. Отремонтировали 36 деревянных борон и еще изготовляют 10 новых. Скоро закончат ремонт плугов.

Они прилагают все усилия, чтобы с честью сдержать свое слово. Самоотверженный труд кипит на всех участках работы. Каждый стремится ознаменовать славную 25 годовщину Красной Армии новыми достижениями.

Члены артели обязались боевому подготовиться к весне. Особенно хорошо работают на ремонте сельхозинвентаря куз-

нец Мокии Ефим Ефремович и Алексей Степан Иванович. Селяне и бороны зиг-заг они уже успели справиться. Отремонтировали 36 деревянных борон и еще изготовляют 10 новых. Скоро закончат ремонт плугов.

Неослабное внимание обращается на обработку семенного материала. Овес полностью доведен до кондиций. Ведется просушивание пшеницы и очистка ее от сорняков. За качество семян несет ответственность Голодухин Петр Васильевич. Он сутками находится на сушилке, упорным трудом оправдывает данное ему поручение.

Г. Киселев.

## Заготовка местных удобрений

Хорошее дело начали оставинские комсомольцы. Проявляя большую заботу о будущем урожае, они организовали заготовку местных удобрений.

Несколько воскресников было проведено в сельхозартели «Новая деревня», где собра-

ли 8 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета.

Комсомольцы активно продолжают работу по заготовке местных удобрений. Сегодня они опять выходят на воскресник.

Д. Колмаков.



В И-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Феррантом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. И. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.

На снимке: Летчики-истребители подписывают благодарственное письмо Ферранту Головатому, принятое на митинге части.

## МОЛОКО В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

Благородная инициатива, проявленная патриотками Минеевой Галиной Александровной и Малыгиной Клавдией Ивановной, была быстро подхвачена в колхозах района. Труженики сельского хозяйства охотно вносят молоко в фонд Красной Армии.

Надо отметить, что тт. Минеева и Малыгина явились подлинными агитаторами за то, чтобы их дело приняло широкий размах. Они побывали в сельхозартелях, провели там много бесед. Колхозники слушали инициаторов с огромным вниманием, дружно поддержали их замечательный почин.

Член сельхозартели «Красный Октябрь», Черемисского совета, Ежова Анастасия Васильевна подписалась на 300 литров молока. Мокроносова Крехтина Сергеевна вносит 150 литров.

Таких примеров множество. По 100 литров молока вносят Холмогоров Иосиф Васильевич, Мокроносов Сергей Григорьевич, Малыгина Матрена Павловна, Заплатин Иван Львович. На столько же подписались

Ярославцева Ульяна Федоровна, Малыгина Любовь Петровна, Малыгина Васса Поликарповна и ряд других.

Активное участие в этом приняли председатель Ленецкого совета тов. Холмогоров, а также председатель Черемисского совета тов. Комин, которые глубоко поняли, какое большое значение имеет сейчас сдача молока для Красной Армии.

Горячо откликнулся также директор Режевского никелевого завода тов. Слобцов. Среди коллектива предприятия развернул разъяснительную работу. Сам он первым подписался на 60 литров.

Число людей, добровольно вносящих молоко, растет с каждым днем. Всего уже подписались на 3.000 литров.

Однако, отдельные руководители, в частности председатель поселкового совета т. Исаков ничего не делают по подлинке молока в фонд Красной Армии, не ведет среди населения никакой работы.

Двухдекадник помощи семьям фронтовиков

## ОНИ ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТОЙ

Недавно состоявшееся общее собрание членов сельхозартели обсудило вопрос о проведении двухдекадника по оказанию помощи красноармейским семьям. Мы горячо поддержали это большое всенародное дело. Желаем еще больше усилить помощь семьям колхозников фронтовиков, правление колхоза выделяет из своего фонда 30 пудов хлеба, 100 литров молока, один центнер мяса, одну подводу для подвозки дров и корма скоту для красноармейских семей.

Комиссия по проведению двухдекадника провела обследование,

выявила, кто в чем нуждается. Некоторым семьям уже выдана мука. Дети фронтовиков снабжаются молоком.

Так может сделать каждый колхоз. Поэтому мы призываем другие артели района последовать нашему примеру, оказать всемерную помощь семьям героических воинов, ведущих успешную борьбу на всех фронтах отечественной войны.

Пусть доблестные бойцы Красной Армии еще крепче бьют врага, а мы окружим их семьи повседневной заботой и вниманием. Т. Лебеденко. Председатель колхоза им. ОГПУ



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 февраля

На Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом **Краснодар**, а также заняли районный центр и железнодорожный узел **Тимашевская**, районные центры и железнодорожные станции **Роговская**, **Динская**, **Новотитаровская**, районный центр, **Тохтамукай**.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом **Шахты** и районным центром **Приямское**.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Красноармейское**, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город **Ворошиловск**.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршикова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

\* На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем на-

шей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенных из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

\* В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Войска Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, 2 шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши войска, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4

тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в 4-дневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

\* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 тысяч патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2 тысяч тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

## СПРОВОЕРЖЕНИЕ ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будь-то бы «фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и предавы военному суду. Советские считают, что немецкие генералы

должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

## ЖИЗНЬ НАЧИНАЕТСЯ СНОВА

МЕЛОВАЯ (Ворошиловградская область), (ТАСС).

В Меловой состоялось совещание руководящих работников района. С докладами о положении в районе после освобождения его от немецких захватчиков выступили: секретарь райкома КП(б)У тов. Паховский, председатель райисполкома тов. Медведев, директор МТС, председатели сельсоветов, колхозов.

19 января 1943 года Меловский район полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков. За 6 месяцев хозяйничанья в районе гитлеровские варвары убили и замучили десятки советских граждан, разбили и ограбили села, нанесли огромный ущерб народному хозяйству района. В Меловой-Чертково долгое время стояла виселица с трупами повешенных немцами людей. За время оккупации немцы вывезли из колхозов района свыше 1800 голов крупного рогатого скота, более 400 лошадей, всю птицу. Грабя колхозы и население,

немцы разрушали дома крестьян и другие общественные здания. Лишь в одном колхозе «Червона Украина» гитлеровские изверги полностью уничтожили 63 двора. Немецкие оккупанты обрекли население района на голод и вымирание. Взяли непосильные грабительские налоги. Школы, клубы, дома культуры были немцами закрыты. В местечках и селах царил чудовищный произвол фашистских комендантов.

С полной грудью трудящиеся вздохнули с приходом родной Красной Армии. Население радостно встречало освободителей. На другой же день после освобождения начала восстанавливаться жизнь в районе. Колхозники, рабочие МТС взялись за ремонт тракторов, за подготовку к весеннему севу, за восстановление общественного хозяйства. В Меловской МТС уже создано 23 тракторных бригады, собрано 140 тракторов, из которых 69 отремонтированных. Ра-

ботают машинно-тракторные мастерские, колхозные кузницы. Колхозники дружно собирают для посева зерно, которое удалось спрятать от немцев. Восстановлены и работают мельницы, пекарни, райпромкомбинат бани, столовые, школы и клубы. Наиболее пострадавшим от немецких оккупантов жителям, лишившимся имущества и крова, оказывается материальная помощь, ремонтируются квартиры. Особенным вниманием и заботой органов советской власти окружены семьи красноармейцев и инвалиды отечественной войны.

На совещании присутствовали Председатель Совета Народных комиссаров УССР товарищ Л. Р. Корниенко и Председатель Президиума Верховного Совета УССР товарищ М. С. Гречуха.

Такие же совещания с руководящими работниками района проведены в Беловодском, Ново-Айдарском и Старо-бельском районах.



Действующая Армия (Центральный фронт).  
На снимке: Отряд лыжников на ночном марше.

На эскадрилью самолетов «Свердловский пионер»

## Комсомольский вклад

Радио каждый день приносит радостные известия с фронта. Замечательные воины Красной Армии все дальше и дальше гонят немецких захватчиков на Запад. Враг несет большие потери в людях и технике. Все это воодушевляет рабочих, колхозников и интеллигенцию на неустанную работу в тылу. Хочется больше и больше работать для того, чтобы быстрее прогнать с советской земли гитлеровских мерзавцев.

Комсомольцы Режевской неполной средней школы №5 тоже помогают родине в деле разгрома врага. Сейчас в школе идет сбор средств на эскадрилью самолетов «Свердловский пионер». Комсомольцы первыми включились в проведение этого

важного мероприятия. Они сдали 825 рублей. Ученик комсомолец 7 класса «б» Туртуков Борис сдал на постройку эскадрильи 500 рублей, Щеглова Лора—100 рублей.

Их примеру последовали пионеры и школьники. Ученик 5 класса «а» Куражян Вова внес 100 рублей.

Хорошо провела работу по сбору средств на эскадрилью самолетов «Свердловский пионер» учительница—комсомолка Ключкина А. В. Ее класс 7 «б» сдал 1100 рублей.

Всего по школе собрано 2616 рублей. Сбор средств продолжается.

В. Ермакова.

Секретарь комсомольской организации Режевской неполной средней школы № 5.

## Ценный подарок тов.Гуровой

Домохозяйка Гурова Р. Л. передала районной комиссии по организации посылок к 25 годовщине Красной Армии бинокль для отправки на фронт.

Передавая бинокль, она сказала: «Я готова оказать любую помощь славным защитникам родины. Посылаю на фронт свой

скромный подарок. Пусть вручат мой бинокль командиру Красной Армии, отличившемуся в боях».

Тов. Гурова обращается ко всем домохозяйкам гор. Реж с призывом организовать праздничные подарки фронтовикам.

В. Лирская.

## За рубежом

### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при английской первой армии в секторе Матара (Тунис), передает, что войска союзников в составе туземного полка и английских и французских отрядов атаковали

итальянские позиции на северном секторе Тунисского фронта. По сообщению корреспондента, атака началась в сумерки 10 февраля, а вечером отряды союзников достигли своих первоначальных целей.

Ответственный редактор В. Г. ШУБНИКОВ.

К сведению хозяйственных и др. организаций Режевского района Крутихинский лесосклад Главлесосбыта принимает заказы на изготовление газочурки.

Об условиях договориться в конторе лесосклада: ст. Крутиха ж. г. им. Кагановича, Крутихинский лесосклад Главлесосбыта.  
1—3.

ТРЕБУЮТСЯ на работу плотники, печники, чернорабочие мужчины и женщины, бухгалтер или счетовод.

Обращаться по адресу: Останинский тракт, помещение бывшей автоколонны.

К тов. ПЕТРОВУ.  
1:2.

Режевской кинотеатр „АВРОРА“ с 13 по 14 февраля демонстрируется фильм:

„Коллежский регистратор“

Сеансы: 5, 7, 9.